
包钢集团笔试试题集

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列有关地震知识的表述，不正确的是（　　）。

 A． 震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约100倍

 B． 目前人类科学观测到的最大地震是1960年5月22日发生于智利的9.5级地震

 C． 我国地震发生较多的省（区）主要有台湾、西藏、新疆、云南和四川等

 D． 环太平洋地震带是世界主要的地震带，所释放的能量占据了全球地震释放能量的80%

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约30倍。

2、下列关于古诗名句的说法，错误的是：

 A．“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”中的“佳节”指的是中秋

 B．“但使龙城飞将在，不教胡马度阴山”中的“飞将”指的是李广

 C．“窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船”中的“西岭”指的是岷山

 D．“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”中的“梨花”指的是雪花

『正确答案』
A
『答案解析』

A项错误：“佳节”指的是重阳节。语出唐·王维《九月九日忆山东兄弟》独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高
处，遍插茱萸少一人。九月九日是重阳节，有登高、插茱萸习俗。

B项正确：语出唐·王昌龄《出塞·其二》。唐诗用典常用汉代人物，唐诗中飞将指李广。《史记·李广列传》载：广居右北
平，匈奴闻之，号曰“汉之飞将军”，避之，数岁不敢入右北平。

C项正确：西岭指的是岷山山脉中的西岭雪山。西岭雪山位于成都市大邑县境内，距成都仅95公里，属世界自然遗产、大熊
猫栖息地，因唐代大诗人杜甫的千古绝句“窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船”而得名。

D项正确：语出唐·岑参《白雪歌送武判官归京》，以比喻的手法描写了北国突降大雪时的情形，这一片白雪皑皑、银装素裹
的景象，就像是一夜春风吹来，漫山遍野的梨花盛开了，描写冬季下雪天送武判官从轮台城回京时的雪景，把白雪比作梨
花。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、下列可能出现次生盐碱化的地区是:

 A．水土流失严重地区

 B．地下水位很高的湿润区

 C．蒸发量较大的旱作漫灌区

 D．大量抽取地下水致地面下沉的地区

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查地理知识。

次生盐碱化指由于不合理的耕作灌溉而引起的土壤盐渍化过程，主要发生在蒸发作用强烈的干旱或半干旱地区，因受人为不
合理措施的影响，使地下水抬升，在当地蒸发量大于降水量的条件下，使土壤表层盐分浓度进一步增大，引起土壤盐碱化。

A项错误，水土流失严重的地区，土壤表层的盐分会随着水土流失排放出去，发生次生盐碱化的可能性低。

B项错误，地下水位很高的湿润区，土壤中可溶性盐类随水向表层移动并积累下来，但湿润区降水量大，土壤中的盐分容易被
雨水稀释而不易析出，土壤不易发生次生盐碱化。

C项正确，蒸发量较大的旱作漫灌区，由于漫灌会使地下水位上升，地下水位上升会把地下的盐分带到地面来，并且干旱地
区，蒸发作用强烈，会使盐分留在地表，出现次生盐碱化的可能性大。

D项错误，大量抽取地下水致地面下沉的地区，地下水位会降低，发生次生盐碱化的可能性低。

故正确答案为C。

4、下列有关地震的表述，不正确的是（　　）。
 A． 2008年四川汶川地震是我国自1949年以来破坏最强、波及范围最广的一次地震

 B． 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带之间

 C． 我国地震带主要分布在台湾、西南、西北、华北、东南沿海等五个区域

 D． 震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，地震震源浅，强度大，破坏大，但影响面积小；震源深，破坏相对较少，但影响面积较大。

5、下列食品中，不属于发酵类食品的是（　　）。
 A． 白酒

 B． 饼干

 C． 面包

 D． 腐乳

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，发酵类食品是指人们利用有益微生物加工制造的一类食品，具有独特的风味。我们现在常吃的发酵类食品主要有谷物发
酵制品（甜面酱、米醋、米酒、馒头、面包等）、豆类发酵制品（豆瓣酱、酱油、豆豉、腐乳等）和乳类发酵制品（酸奶、
奶酪等）。“饼干”不属于发酵类食品。

6、下列关于“十二五”时期的历史定位，叙述不正确的是（　　）。
 A． 全面建成小康社会的关键时期

 B． 深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期

 C． 综合国内外形势，是一个可以大有作为的重要战略机遇期

 D． 是追求GDP增长指标，实现经济飞速发展的重要时期

『正确答案』
D
『答案解析』
D项错误，“十二五”规划将重点体现“包容性增长”的原则，而淡化GDP的增速。包容性增长寻求的是社会和经济协调发展、可
持续发展，与单纯追求经济增长相对立，包容性增长倡导机会平等的增长，最基本的含义是公平合理地分享经济增长。

7、下列关于推进“十二五”期间资源节约和环境保护的表述，不正确的是（　　）。
 A． 我国耕地资源有限，要加大耕地保护工作的力度

 B． 提高森林蓄积量和覆盖率是“十二五”期间的重要任务

 C． 提高化石能源消费的比重，以降低能耗总值和排放水平

 D． 坚持保护优先和自然修复为主，加大生态保护和建设力度
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